

Vážený pan
 Doc. Mgr. Martin Zvonař, Ph.D.
 Děkan Fakulty sportovních studií

Váš dopis zn. / ze dne:
 sine

Číslo jednací
 MU-IS/10747/2020/1087362/RMU-1

Místo / datum
 Brno
 21. ledna 2020

Sdělení závěrů Etické komise Masarykovy univerzity, výzva k dalším krokům

Vážený pane děkane,

obracím se na Vás ve věci, kterou projednávala Etická komise Masarykovy univerzity (dále jen „Etická komise“), jakožto můj poradní orgán. Jak jste byl již informován, byl projednáván podnět týkající se Vaší osoby. V rámci jednání Etické komise s Vámi bylo jednáno a byl jste s obsahem podnětu seznámen.

Dne 4. 12 2019 přijala Etická komise na svém zasedání k anonymnímu podnětu „Upozornění na vážné skutečnosti – profesura Martin Zvonař“, spisová značka: MU-IS/198369/2019/1032933/RMU, mj. následující usnesení:

„Etická komise konstatuje, že:

a) Neexistuje důkaz o tom, že doc. Mgr. Martin Zvonař, Ph.D., převzal do své doktorské práce „Zdravotní stav, motorická výkonnost a pohybová aktivita populace středního a staršího věku.“ texty z diplomové práce „Tělesná zdatnost a pohybová aktivita populace středního a staršího věku“ Mgr. Aleny Herníkové, provdané Vojkůvkové, a že se dopustil plagiování tak, jak bylo uvedeno v anonymním podání. Tomu, že naopak texty doc. Mgr. Martina Zvonaře, Ph.D., převzala do své diplomové práce Mgr. Alena Herníková, provdaná Vojkůvková, nasvědčuje její nedatované prohlášení v této věci.

b) Na základě nedatovaného písemného vyjádření Mgr. Aleny Herníkové, provdané Vojkůvkové, že převzala texty doc. Mgr. Martina Zvonaře, Ph.D., které byly uloženy v PC, do něhož měla jako členka stejného výzkumného týmu přístup, jímž se přiznává k plagiování, lze za plagiát označit její diplomovou práci „Tělesná zdatnost a pohybová aktivita populace středního a staršího věku“. Diplomová práce Aleny Herníkové „Tělesná zdatnost a pohybová aktivita populace středního a staršího věku“ vykazuje 80% shodu s doktorskou prací Martina Zvonaře „Zdravotní stav, motorická výkonnost a pohybová aktivita populace středního a staršího věku.“

c) V případě publikačních záznamů uvedených v IS MU

a. ZVONAŘ, Martin, Martin SEBERA, Vladimír PSALMAN a Zdenko REGULI. Balance abilities from the view of three dimensional analysys. Medicine and science in sports and exercise, 2010, roč. 42, č. 5. ISSN 0195-9131 a

prof. MUDr. Martin Bareš, Ph.D., rektor

Masarykova univerzita, Žerotínovo nám. 617/9, 601 77 Brno
 T: +420 549 49 1001, E: bares@muni.cz, www.muni.cz

b. BERNACIKOVÁ, Martina, Martin ZVONARĚ a Daniel ŠIMEK. Comparison of Energy Expenditure between Middle-distance and Marathon Runners During Field Running. *Medicine and science in sports and exercise*, 2010, roč. 42, č. 5, s. 311-921. ISSN 0195-9131

Etická komise Masarykovy univerzity konstatuje, že jsou vadné. Jako články v impaktovaných časopisech byly vykázány jednostránkové abstrakty. Vedle vykázáání pro RIV byly tyto záznamy jako články použity vědomě i v podkladech pro profesorské řízení.

Doc. Zvonař tímto porušil zejména čl. 7 Etického kodexu akademických a odborných pracovníků Masarykovy univerzity. Etická komise Masarykovy univerzity se shodla na tom, že porušení lze označit za velmi závažné vzhledem k návaznému přidělení finančních prostředků na základě chybného vykázáání v RIV, a použití v podkladových dokumentech ve jmenovacím řízení.“

Uvedené usnesení Etické komise zvláště co do konstatování vadného vykazování pro RIV i pro účely profesorského řízení mne velmi znepokojilo a jsem nucen učinit další kroky.

Etická komise konstatovala velmi závažné porušení Etického kodexu akademických a odborných pracovníků Masarykovy univerzity, což vzhledem k tomu, že jste děkanem fakulty, tedy jejím hlavním představitelem, považuji za vážný stav.

O věci jsem informoval Akademický senát MU, a to i ve vztahu k návrhu Vašeho jmenování do Vědecké rady Ceitec MU, kdy jsem byl nucen vzhledem k výše uvedenému tento bod programu zasedání Akademického senátu MU stáhnout.

Žádám Vás tímto, aby z Vaší strany byla věc předložena k projednání na Akademickém senátu Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity. Zároveň Vás tímto žádám o zhodnocení vzniklé situace a zvážení dalších kroků.

Po vyjádření Akademického senátu Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity se rozhodnu pro další kroky ve věci.

S pozdravem

prof. MUDr. Martin Bareš, Ph. D.
rektor